

市委常委会会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神和重要文章 以新思想武装头脑指导实践推动工作 接续拼搏奋斗走好新时代“赶考之路” 会议部署工商联(总商会)换届等工作 杜小刚主持

本报讯 11月20日,市委书记杜小刚主持召开市委常委会第8次会议,学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议、党外人士座谈会上的重要讲话,以及在《求是》杂志发表的重要文章精神,部署工商联(总商会)换届等工作。

会议指出,习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话,为我们牢固树立总体国家安全观、实现建军百年奋斗目标、促进科技自立自强,指明了前进方向、提供了根本遵循。全市上下要牢固树立总体国家安全观,更高站位维护国家安全,坚持党的绝对领导,把政治安全放在首要位置,提高运用科学技术维护和塑造国家安全的能力水平,推动我市国家安全工作继续走在全省全国前列;更实举

措推进强军事业,准确把握习近平强军思想的丰富内涵和实践要求,不断丰富发展我市在双拥创建“八连冠”实践中形成的经验做法,着力营造全社会关心国防、支持军队、尊崇军人的良好氛围;更大力度促进科技创新,以“一百年不动摇”的信念和毅力实施创新驱动核心战略,打好关键核心技术攻坚战,在国家推进高水平科技自立自强中体现无锡担当。

会议强调,习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话,为我们深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,牢记初心使命、坚定信心决心、凝聚奋进力量,加快推进社会主义现代化建设提供了重要遵循。全市各级党委要切实提高站位,把学习贯彻六中全会精神同学习贯彻习近平总书记在

党外人士座谈会上的重要讲话精神结合起来,做到学深悟透、融会贯通;健全完善多党合作制度,认真落实《中国共产党统一战线工作条例》,着力加强社会主义协商民主建设,把多党合作制度优势转化为治理效能;切实抓好思想政治引领,坚持正确的历史观、大局观、发展观,聚焦市委中心工作,最大程度把各方面积极性主动性创造性激发出来,凝心聚力开创发展新局。

会议指出,习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《坚持用马克思主义及其中国化创新理论武装全党》,内涵丰富、思想深刻,具有很强的现实性、指导性。全市各级党委“读马克思主义经典、悟马克思主义原理”当作一种生活习惯、一种精神

追求,把学习贯彻新思想作为头等大事,坚持读原著、学原文、悟原理,切实做到学思用贯通、知行合一,更加自觉地用新思想指导实际问题,用真理的力量指引和激励我们在新征程上走在率先实现社会主义现代化最前列。

会议要求,全市各级要深刻认识到做好工商联(总商会)换届工作的重要意义,坚决执行中央和省委各项政策要求,严格换届程序、严肃换届纪律,确保换届风清气正。要以换届为契机,积极构建“亲”“清”政商关系,打造高素质民营经济代表人士队伍,更好促进民营经济健康发展和民营经济人士健康成长。

会议还研究了其他事项。
(惠晓婧)

赵建军走访江南大学并开展市校合作共建工作交流 携手共建一流大学 融合共赢更大发展

本报讯 11月19日,代市长赵建军来到江南大学,就更好深化市校合作共建、共促无锡高质量发展进行走访考察,并召开工作交流座谈会。江南大学校长陈卫主持座谈会。江南大学党委副书记符惠明,副市长秦咏薪参加活动。

赵建军一行在江南大学先后参观考察了国家大学科技园、协同创新中心和功能食品工程技术研究中心。“大学生有哪些创业扶持政策?”“创新成果转化顺利吗?”每到一处,赵建军都十分关注产学研融合发展情况。

今年是市校共建江南大学无锡医学院十周年。来到医学院,赵建军实地查看临床医学、护理学等教学系部,对医学院成立以来取得的成绩予以肯定,希望学校积极构建本硕博人

才培养体系,大力引进医学领域顶尖专家团队,推进医学院办学水平和附属医院医疗服务水平不断提升,助力无锡医疗卫生事业高质量发展。

走进江南大学校史馆,赵建军参观了解学校办学历程和办学成果,对学校深厚的学术和文化积淀表示钦佩。他说,高校与城市相互依存不可分割,我们要立足新起点、开启新征程,放眼未来、密切合作,共创无锡发展新辉煌。

座谈会上,市校双方就深化合作共建深入探讨,充分交换意见。赵建军对江南大学为无锡发展作出的重要贡献表示感谢。他说,江南大学的发展高度、研修厚度和创新浓度直接影响着无锡城市的气质和地位,双方休戚与共、互为依托、互为支持。希望双方携手加强合作,加快推动江南

大学向中国一流大学迈进,实现更大互利共赢。一是锚定奋进目标。努力推动江南大学以及医学院、江大附院在全国排行榜上争先进位。二是优化统筹布局。整体谋划推进主校区与宜兴、江阴校区建设,合理配置科教资源。三是加强融合发展。推动江南大学食品、轻工、药科等优势学科与无锡地标产业、优势产业、未来产业及科创载体建设深度融合;协调配置更多资源支持医学院和附属医院共同做大做强。四是加大人才招引。聚焦院士、科学家、国家级人才、学科带头人等,进一步加大高层次人才引进和培养力度。五是提升共建实效。发挥好联席会议和三个工作专班作用,加强动态跟踪、督查督办,确保目标任务不折不扣落地见效。
(陈菁菁 徐啸雨)

45城住户存款大数据公布 无锡人均存款9.6万元

截至2020年年底,全国境内住户存款余额为934383亿元,其中人民币住户存款余额925986亿元,增长13.9%。

那么,哪些城市的市民存款最多?记者根据《中国统计年鉴2021》、各地统计年鉴、统计公报,对直辖市、省会城市、计划单列市以及苏州、无

锡、佛山、东莞、泉州等经济大市在内的45个重点城市统计发现,有12个城市住户存款余额超万亿元,其中北京超4万亿元位居第一,上海位居第二,广州、重庆、深圳位列三到五位。

综合人口数量来看,2020年共有11个城市居民人均存款超过10万元,分别是北京、上海、杭州、沈阳、广

州、太原、天津、深圳、大连、南通、南京。其中,北京、上海的人均存款金额依然位居前两位,分别为19.6万元和14.8万元。而排行第三至第十的城市的人均存款额则差距不大,从11.9万元至10.5万元不等。

根据统计数据,无锡人均存款为9.6万元。
(综合)

结婚登记人数 连续7年下降

11月21日,记者查询发现,国家统计局官网近期公布的《中国统计年鉴2021》已披露了2020年的婚姻登记情况。

官方统计数据显示,2020年,官方统计的结婚登记人数共计814.33万对,较2019年减少了113万对。这也是自2013年达到1346.93万对后,连续7年下降。2020年814.33万对的结婚登记人数,也创下了自2003年(国家统计局官网数据:811.4万对)以来,近17年中的新低。

在离婚数据方面,2020年共有433.9万对人离婚,较2019年减少了36.16万对。离婚率止住了多年来的上升趋势,降至3.09%。分省份来看,离婚率最高的省份是天津(4.92%),最低的省份是西藏(1.75%)。
(洪湃)

